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Ε.Ε: καμία ελάφρυνση για Ελλάδα  
λόγω Brexit
Πολλές χώρες «αισθάνονται την ανάγκη να 

τηρήσουν τους κανόνες της Ε.Ε. περισσότερο 

τώρα παρά ποτέ, λόγω του Brexit» και η Αθήνα 

δεν θα πρέπει να περιμένει ιδιαίτερη μεταχείρι-

ση, ούτε καν καθυστέρηση στην αξιολόγηση του 

φθινοπώρου, ανέφερε στο Euro2day.gr κορυ-

φαίος αξιωματούχος του Eurogroup.

Ήδη, σύμφωνα με το ρεπορτάζ, υπάρχει α-

νταλλαγή αρκετών επιστολών μεταξύ Αθήνας 

και Κομισιόν για την καθυστέρηση εφαρμογής 

μεταρρυθμίσεων και prior actions, που είναι 

συνδεδεμένα με την υποδόση των 2,8 δισ. ευρώ 

του Σεπτεμβρίου. Κυρίως, όμως, όπως μας 

αποκάλυψε ο αξιωματούχος, η συζήτηση έχει 

αρχίσει στους κόλπους του σκληρού πυρήνα 

της Ευρωζώνης για το πώς θα αντιμετωπιστεί 

η επόμενη αξιολόγηση της Ελλάδας καθώς 

και οι διαπραγματεύσεις με το ΔΝΤ για το νέο 

πρόγραμμα, που θα βασίζεται πάνω στην ανα-

θεωρημένη αξιολόγηση της βιωσιμότητας του 

δημόσιου χρέους.

«Χώρες όπως η Γερμανία, η Φινλανδία, η Ολλαν-

δία, η Εσθονία αλλά και μικρότερες όπως η Σλο-

βακία και η Μάλτα, είναι κάθετες ότι η Αθήνα δεν 

πρέπει να έχει την ψευδαίσθηση ότι μπορεί να 

επαναδιαπραγματευθεί αλλά ούτε και να καθυ-

στερήσει την επόμενη αξιολόγηση», είπε η πηγή. 

«Κανένας δεν έχει διάθεση για αξιολογήσεις δι-

αρκείας. Πλέον πρέπει να κλείνουμε τα θέματα 

που αφορούν την ανάκαμψη της ευρωζώνης 

γρήγορα και αποτελεσματικά, και η Ελλάδα ανή-

κει σε αυτήν την κατηγορία», ανέφερε.

Αξιωματούχος της Κομισιόν είπε στο Euro2day.

gr ότι ήδη οι διαπραγματεύσεις για την επόμενη 

αξιολόγηση έχουν αρχίσει και ότι η Ελλάδα δεν 

πρέπει να περιμένει ότι το Brexit θα βοηθήσει τη 

θέση της στις συνομιλίες. Τα θέματα στα οποία 

έχει καθυστερήσει η Ελλάδα αφορούν στην 

τραπεζική διακυβέρνηση, μέρος της οποίας 

είναι και τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια, στην 

αναβάθμιση της δημόσιας διοίκησης, στο ταμείο 

των ιδιωτικοποιήσεων και κυρίως στον τομέα 

είσπραξης εσόδων κ.ά.

Όπως μαθαίνουμε, η Αθήνα σκέφτεται να πα-

ρουσιάσει ότι λόγω του Brexit ο τουρισμός και η 

οικονομία γενικότερα θα επηρεαστεί αρνητικά 

και ότι αυτό πρέπει να είναι ένα σημαντικό στοι-

χείο στις επόμενες διαπραγματεύσεις.

Όμως, ενώ η Πορτογαλία και η Ισπανία -που έ-

χουν παραβεί και επισήμως πλέον τους κανόνες 

του ελλείμματος- αναμένεται να τύχουν ιδιαί-

τερης μεταχείρισης όσον αφορά στις ποινές, η 

Ελλάδα δεν φαίνεται να βρίσκεται σε αυτήν την 

κατηγορία. Οι κ. Ντομπρόβσκις και Μοσκοβισί 

φρόντισαν να ξεκαθαρίσουν χθες ότι οι δύο 

αυτές χώρες έχουν βγει από την κρίση, έχουν 

εφαρμόσει σημαντικές συναλλαγές και ότι η α-

πόφαση αφορά στον σεβασμό των κανόνων του 

Συμφώνου Σταθερότητας. Όσον αφορά στην Ι-

ταλία και το τραπεζικό της σύστημα, ήδη γίνονται 

παρασκηνιακές διαβουλεύσεις, ώστε να βρεθεί 

λύση παρά τα όσα λέγονται επισήμως.

Αυτές οι τρεις χώρες όμως είναι μεγάλες οικο-

νομίες. Η Ελλάδα εξακολουθεί να θεωρείται 

από ορισμένους ως επικίνδυνη περίπτωση να 

πέσει σε «ατασθαλίες», εάν αφεθεί μόνη της. Και 

η όποια «ελπίδα» για χαλάρωση αναμένεται να 

κοπεί όχι μόνο από το Eurogroup αλλά και από 

τον αρμόδιο επίτροπο Πιερ Μοσκοβισί, που θα 

επισκεφθεί τη χώρα μας στις 18 Ιουλίου.

Όσον αφορά στις διαπραγματεύσεις με το ΔΝΤ, 

και οι δύο πηγές ανέφεραν ότι η περαιτέρω 

φιλελευθεροποίηση της αγοράς εργασίας και οι 

ομαδικές απολύσεις είναι κάτι που το Ταμείο επι-

διώκει εδώ και καιρό. Και επειδή υπάρχει μερίδα 

χωρών που επιμένει στη συμμετοχή του στο ελ-

ληνικό πρόγραμμα, η Αθήνα πρέπει να περιμένει 

ασφυκτικές πιέσεις επί του θέματος. 

Επιπλέον, ακόμα και εάν κάποιοι βλέπουν ότι η 

ολοκλήρωση των συζητήσεων με το ΔΝΤ δεν θα 

γίνει στο τέλος του χρόνου όπως επισήμως ανα-

κοινώθηκε αλλά μετά τις γερμανικές εκλογές, 

θεωρούν ότι το «καρότο» πρέπει να δοθεί, ώστε 

να παραμείνει το Ταμείο δεσμευμένο.

ΕΞΑΓΩΓΕΣ: Αξιοσημείωτη συνέπεια ως 

προς τις εναλλαγές προσήμων εμφανίζουν 

οι ελληνικές εξαγωγές, που υποχωρούν τους 

μονούς μήνες του χρόνου και αντιδρούν 

οριακά θετικά τους ζυγούς, επιβεβαιώνοντας 

την εικόνα αστάθειας που επικρατεί στο εξω-

τερικό εμπόριο του χώρου.

Το φαινόμενο αυτό καταγράφηκε και τον 

περασμένο Μάιο, μήνα κατά τον οποίο η 

αγορά ανέμενε τις εξελίξεις στο πεδίο των 

διαπραγματεύσεων της κυβέρνησης με τους 

δανειστές της. 

Συγκεκριμένα, τον περασμένο Μάιο, σύμφω-

να με ανάλυση του Πανελλήνιου Συνδέσμου 

Εξαγωγέων και του Κέντρου Εξαγωγικών 

Ερευνών και Μελετών (ΚΕΕΜ), επί των προ-

σωρινών στοιχείων της Ελληνικής Στατιστικής 

Αρχής, η συνολική αξία των εξαγωγών εμφα-

νίζεται μειωμένη κατά 12,4% (στα 2,02 δισ. 

ευρώ από 2,3 δισ. ευρώ τον Μάιο του 2015). 

Ωστόσο, εξαιρουμένων των πετρελαιοειδών, 

προκύπτει μικρότερη μείωση, της τάξης του 

6,4%, ή κατά 98,3 εκατ. ευρώ.

Ως αποτέλεσμα των νέων μειώσεων του Μαΐ-

ου, σε επίπεδο πενταμήνου έτους, η συνολική 

αξία των εξαγωγών υποχώρησε κάτω από το 

όριο των 10 δισ. ευρώ (στα 9,86 δισ. ευρώ 

φέτος, έναντι 10,78 δισ. ευρώ του 5μήνου 

του 2015). Εάν εξαιρεθούν τα πετρελαιοειδή 

(που δέχονται ακόμη ισχυρές πιέσεις, λόγω 

της υποχώρησης των διεθνών τιμών τους), 

στο πεντάμηνο του 2016 η συνολική αξία εμ-

φανίζει οριακή μείωση κατά 0,7% ή κατά 55,7 

εκατ. ευρώ.

Την ίδια ώρα, η ανάλυση του ΠΣΕ και του 

ΚΕΕΜ, επί των στοιχείων της ΕΛΣΤΑΤ, δείχνει 

ότι η μείωση του περασμένου Απριλίου στη 

συνολική αξία των εξαγωγών προέρχεται 

κυρίως από τις Τρίτες Χώρες (-25,4%), την 

ώρα που οι εξαγωγές προς τις χώρες της Ε.Ε. 

κινούνται οριακά ανοδικά (+0,7%). Η εικόνα 

δεν αλλάζει σημαντικά, ακόμη και αν εξαιρε-

θούν τα πετρελαιοειδή, καθώς παραμένουν 

οι ισχυρές πιέσεις από τις Τρίτες Χώρες 

(-19,7%) και η ασθενική αύξηση προς τις Χώ-

ρες της Ε.Ε. (+0,8%).

Το αποτέλεσμα αυτών των μεταβολών είναι το 

μερίδιο στη συνολική αξία εξαγωγών για τις 

χώρες της Ε.Ε. να διαμορφωθεί στο 56,9%, 

έναντι ποσοστού 43,1% των Τρίτων Χωρών. 

Αν εξαιρεθούν τα πετρελαιοειδή, το μερίδιο 

των χωρών της Ε.Ε. εκτινάσσεται στο 69,6%, 

έναντι 30,4% των Τρίτων Χωρών.

Ασφαλώς και κανείς δεν περίμενε, σε μία 

συνεδρίαση όπου η καθαρή αξία συναλλα-

γών δεν ξεπέρασε τα 37,5 εκατ. ευρώ, να 

συμβούν τόσο «εντυπωσιακά» πράγματα, 

έχοντας σαν κύριο εκφραστή το τραπεζικό 

ταμπλό, με τους λίγους αγοραστές να 

δίνουν μάχη και να πετυχαίνουν, με ένα 

εντυπωσιακό «come back», ο τραπεζικός 

δείκτης να μην συμπληρώσει και έβδομη 

συνεχόμενη πτωτική εβδομάδα.

 Πιο συγκεκριμένα και ενώ ο κλαδικός 

δείκτης των Τραπεζών, ενδοσυνεδριακά 

βρέθηκε να υποχωρεί μέχρι τις 601,86 μο-

νάδες (-4,36%) και όλα έδειχναν σίγουρα 

για την έβδομη συνεχόμενη πτωτική εβδο-

μάδα, η «επέμβαση του ιππικού», όχι μόνο 

ανέστρεψε τις αρχικές απώλειες, αλλά ο 

εν λόγω δείκτης βρέθηκε να αναρριχάται 

μέχρι τις 675,94 μονάδες (+7,41%), στις 

17.00 βρέθηκε στις 672,49 (+6,86%) και 

ολοκλήρωσε την συνεδρίαση στις 669,53 

μονάδες με ημερήσια κέρδη 6,39%!

Ο κλαδικός δείκτης των τραπεζών, ολο-

κλήρωσε την εβδομάδα με κέρδη 0,62%, 

έστω και μετά από «σκληρό φώτο - φίνις, 

ενώ από την αρχή του χρόνου ο Γενικός 

Δείκτης καταγράφει απώλειες 14,93% και 

ο τραπεζικός δείκτης απώλειες 43,18%.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 537,10 1,03%

FTSE 1.438,09 1,54%

FTSEM 651,41 -1,24%

Δείκτης Τραπεζών 669,53 6,39%

Μετοχές με άνοδο 42

Μετοχές με πτώση 39

Μετοχές αμετάβλητες 21

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

42.172.750

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

94.855.511


